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«Κραυγή αγωνίας» από τη ΔΝΕ για την οδηγία της
ΑΑΔΕ για άμεση επιβολή του μηνύματος ΙΕ590
«Γνωστοποίηση Εξόδου»

2024/10/10 17:15 στην κατηγορία LOGISTICS

Ανακοίνωση, με θέμα «Κραυγή αγωνίας από την Διεθνή Ναυτική Ένωση εν Ελλάδι για
την οδηγία της Α.Α.Δ.Ε.για άμεση επιβολή του μηνύματος ΙΕ590 “Γνωστοποίηση
Εξόδου”» εξέδωσε η ΔΝΕ, υποστηρίζοντας ότι τα τυχόν πρόστιμα θα μετακυληθούν
στους Έλληνες εξαγωγείς, επηρεάζοντας την ανταγωνιστικότητα της χώρας.

Η ανακοίνωση της ΔΝΕ
Αξιότιμες Κυρίες και αξιότιμοι Κύριοι,

Με έντονη απογοήτευση σας δηλώνουμε πως παρά το γεγονός ότι ως Δ.Ν.Ε., έχουμε
καταβάλλει και καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια, μέσω αλλεπάλληλων
επίσημων επιστολών της προς την Α.Α.Δ.Ε., ούτως ώστε:

(1) να ανασταλεί η υποχρεωτική υποβολή του ηλεκτρονικού μηνύματος ΙΕ590 την 15η
Οκτωβρίου 2024 τουλάχιστον έως την 31η Δεκεμβρίου 2024. Υπενθυμίζουμε ότι δεν
είχε γίνει καμία πρότερη διαβούλευση μεταξύ της Α.Α.Δ.Ε. και των εμπλεκόμενων
Φορέων, όπως η Δ.Ν.Ε.

(2) να παρασχεθούν -στο ενδιάμεσο- οι κομβικής σημασίας διευκρινίσεις επί πλήθους
καίριων ερωτημάτων των Εταιρειών – Μελών Δ.Ν.Ε., τα οποία έχουν διατυπωθεί
αναλυτικά στις επιστολές μας και

(3) να καθοριστεί μία επίσημη συνάντηση του κυρίου Διοικητού Α.Α.Δ.Ε. με το
Προεδρείο της Ενώσεώς μας, ούτως ώστε να τεθούν τα ανωτέρω ως η βάση μίας
εποικοδομητικής διαβουλεύσεως.

Δεν έχουμε λάβει μέχρι στιγμής καμία επεξήγηση στα εύλογα αιτήματα και
ερωτήματά μας.



Καλοπροαίρετα σκεπτόμενοι, ευελπιστούμε ότι απλώς η Α.Α.Δ.Ε. δεν έχει αντιληφθεί
πλήρως την κρισιμότητα των ερωτημάτων μας και το γεγονός ότι αυτά τα
ερωτήματα διατυπώνονται από τις Εταιρείες – Μέλη μας που διακινούν πάνω 
από το 80% της εμπορικής κίνησης των Ελληνικών λιμένων.

Ενημερώσαμε αναλυτικά για τις επερχόμενες συνέπειες και πρόστιμα που θα
μετακυληθούν στις Εταιρείες – Μέλη των αρμόδιων Επιμελητηρίων και Φορέων, ανά
την Επικράτεια.

Αναμένουμε ότι τουλάχιστον τα Επιμελητήρια και οι Φορείς θα αντιληφθούν τις
επιπλοκές στο εξαγωγικό εμπόριο που είναι προ των πυλών και θα κινηθούν
αναλόγως.

Από πλευράς μας, σας γνωστοποιούμε πως οι Εταιρείες – Μέλη μας, πλέον της
βέβαιης λειτουργικής επιβάρυνσης που θα επιφέρει η συγκεκριμένη διαδικασία,
αδυνατούν -τεχνικά και αντικειμενικά- να συγκεντρώσουν τα ζητηθέντα στοιχεία για
την ηλεκτρονική υποβολή του μηνύματος ΙΕ590.

Τα πληροφοριακά συστήματά των Μελών μας δεν είναι έτοιμα ακόμη να
ανταποκριθούν στις πολύ σοβαρές αλλαγές που απαιτούνται για την επεξεργασία και
αποστολή των στοιχείων αυτών.

Κατά συνέπεια, πρόστιμα που ενδεχομένως καταλογιστούν στις Εταιρείες – Μέλη
μας, θα μετακυληθούν στους Έλληνες Εξαγωγείς, επιφέροντας επιβαρύνσεις και
επιπτώσεις στην Εθνική Οικονομία.

Απευθύνουμε έκκληση αυτή την ύστατη ώρα, προσβλέποντας στην αναστολή της
υποχρεωτικής ηλεκτρονικής υποβολής του μηνύματος ΙΕ590 και στον ορισμό μίας
κατεπείγουσας θεσμικής συναντήσεως με το Προεδρείο Δ.Ν.Ε.

Στοχεύουμε σε μία εποικοδομητική διαβούλευση, ούτως ώστε το εξαγωγικό έργο των
εταιρειών που εδρεύουν στην Ελλάδα να συνεχιστεί απρόσκοπτα και να μην υποστεί
πλήγμα το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα της Ελληνικής Οικονομίας.


